





Шалдықова Камила

 	Шалдықова Камила  Лозовое орта  мектебіндегі  8 «А» сыныбының оқушысы . Камила сабырлы , салмақты оқушы. Мектепішілік және аудандағы қоғамдық жұмыстарға  үнемі  қатысып отырады. «Абай оқулары», «Жарқын болашақ»  сайыстарында жылда өз шығармашылығымен  қатысады.  Өзі өлең шығарумен айналысады. Сабақты жақсы оқиды.  Берілген тапсырмаларды ынтамен  орындайды .
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Шығарма

Туған жер

        Әрбір адамның туған жері бар. Ал, менің туған жерім – Қазақстан Республикасы. Ол кең байтақ, көркейіп, гүлденіп жатқан әдемі Мемлекет. Менің жерім дүние жүзіндегі ең ірі он мемлекеттің қатарына жатады. Қазақстан 1920 жылы 26 тамызда құрылды және ол Қырғыз АКСР – і деп аталған. КСРО құрамына  1936 жылы он без одақтас Республиканың бірі болып кірді. Кеңес Одағынан кейін, Қазақ халқы тәуелсіздікке күресті. Сол қиын күндерден кейін, 16 желтоқсан Қазақстанның тәуелсіздік күні болып жарияланды. 1991 жылы мемлекет басшысы Нұрсұлтан Әбіш ұлы Назарбаев Президент болып сайланды. Біздің Елбасымыз әділ, ақылды адам. Ол болашаққа жол ашқан. Өзіміздің егемендік құқымызды негізге ала отырып, ол 1995 жылы 30 тамызда Конституция( Ата Заң) қабылданды. Ата Заңды құрметтеу, жақсы білу және мүлтіксіз орындау – әрбір азаматтың борышы. Қазақ елі аумаққа байланысты 14 облысқа, 175 ауданға бөлінеді. Менің жерім Еуразия материгінің орталығында орналасқан. 1998 жылы 6 мамырда Ақмола атауы Астана деп өзгертілді. Ал, қазір біздің бас қаламыз – Астана. Ол күннен күнге коркеюде. Астанада көренекті жерлер көп. Мысалы: Ақ Орда, Бәйтерек, Думан, Хан Шатыр, Бейбетшілік пен келісім сарайы, Мега және қазіргі кезде өтіп жатқан Expo көрмесі бар. Ол жерге көптеген туристер келуде. Негізі ол Болашақ энергия тақырыбында іске асқан жоба. Expo көрмесінде атмосфералық шар, әр түрлі ұлт өкілдерін құралған павильондар бар. Қазақ жерінде Астанадан кейінгі Алматы, Шымкент, Ақтөбе, Көкшетау және тағы басқа жерлердей көрікті қалалар бар. Көкшетаудағы Бурабай, Алматыдағы Медеу көптеген шетелден келген туристерге ұнауда. Біздің ел өте бай. Ол ақ алтын мен қара алтынға бай ел. Менің жерімнің Маңғыстау қаласында мұнай өндіріледі. Каспий теңізінде әртүрлі балықтар өмір сүреді. Біздің елдің туған ана тілі – қазақ тілі. 1997 жылы 11 шілдеде Тіл туралы Заң қабылданып Қазақстан Республикасының мемлекеттік тілі қазақ тілі деп қабылданды. Қазақ тілі – қазақ халқының ұлттық тілі. Қазақ халқы ата-бабадан қалған ғасырдан ғасырға жалғасып келе жатқан баға жетпес бай мұрасы. Ана тілін көзінің қарашығындай сақтап, бүгінгі жас ұрпақ яғни бізге жеткізіп отыр. Қазақ тілі – мемлекеттік тіл. Ол – Қазақстанның бүкіл аумағында қоғам қатынастардың барлық саласындағы қолданылатын: мемлекетік басқару, заң шығару, сот ісін жүргізу, ғылым, білім, мәдениет, денсаулық сақтау және халыққа қызмет көрсету салалары – радио, теледидар, мерзімді баспасөз сияқты ақпарат құралдары, іс қағаздың тілі. Мемлекеттік тілді жариялаған ел азаматтардың барлығы міндетті түрде білуге тиіс тіл. Ол елдің барлық халқын саяси – мәдени бірлікке ұйымдастырудың басты құралы. Қазақ тілі – дамыған, жетілген, икемді тіл. Біздің басқа мемлекеттер сенімді рәміздеріміз бар. Олар Елтаңба, ту және Әнұран. Қабылданған аспан түстес көк Туымыз, айшықты Елтаңбасымыз, ізгілік пен ақпейіл жігерге толы Әнұранымыз сондай аса қиын терең оймен жасалған болатын. Олардың басты қасиеті – халқымыздың табиғатына етене жақындығы, төлтума өнер тілімен терең сыр шетіп, асыл аңсарларымыз бен алыс – жақынға деген ізгі пейілімізді кемел жеткізе алуында. Ол рәміздер біздің бейбітшілігімізді, бостандығымызды айқын бейнелейді. Елдік белгілеріміз шетелдік мамандар тарапынан да жоғары бағаланған. Әсіресе, мамандар Елтаңбамыздың жемдік тәжірибеде бұрын кездеспеген өзгеше болмышына тәнтілік білдіреді. 

   Менің туған жерімді айта берсең сөз жетпейді. Себебі, ол кең, үлкен. Ол көпұлтты. Бізде әртүрлі ұлт өкілдері өмір сүреді. Біз бәріміз татумыз. Көптеген қазақтың Ұлы ақындардың туған жерлері жайлы әртүрлі өлеңдер жазған. Олардың бірі Абай Құнанбай ұлы немесе Мұхтар Әуезов, Мақағали Мақатаев, Сәкен Сейфуллин, Ыбырай Алтынсарин. Соларға еліктеп мен де өз ойымнан өлең шығардым.

                                            Туған жер.

Туған жерім, туған елім, Отаным,
Қазақстан байтақ елім қорғаным.
Көп елдерге Тәуелсіз болып танылған.
Аты оның Қазақстан деп жаңғырған.
Қарапайым қазағымды ұнатам.
Керек десе жанымды да қия алам.
Ең бастысы елім менің тәуелсіз 
[bookmark: _GoBack]Біз әрқашан бейбіт болып өтеміз, - деп мен елім мен мақтанам. Мен зор сеніммен айта аламын. Мен ең бақытты адаммын. Менің туған жерім бейбіт. Мен Қазақ жерінің патриотымын. Оны әрқашан қорғап, адал қызмет етемін. Қазақ жерінің болашағы, оның жастарының қолында. Оны біз әрқашан көркейтіп, әлем қызығатындай таза ұстауымыз кажет. Әр бір кішкене іс көптеген көмек тигізуі мүмкін. Мен жерімді жақсы көремін. Мен туған жерімді мақтаныш етемін!!!




