







Кошкумбаева Сымбат

       Кошкумбаева Сымбат  Лозовое орта мектебінде 8 «а» сыныбында  оқиды.  Сабақты жақсы оқитын  оқушы. Сымбат өте пысық , мүғалімнің берген тапсырмаларын екі етпей жылдам орындайды. Мектепішілік және аудандық сайыстарға қатысып отырады. Әсіресе қазақ тілі мен әдебиеті пәнінен. Аудандық «Абай оқулары» , «Жарқын болашақ»  сайысына қатысып жүлделі орындарға ие  болған оқушы. Сонымен қатар ғылыми жұмыспен айналысып мектепішіліктен де ауданнан да бірінші орынды қанжығасына байлады.Сымбаттың жақсы көретін ісі ол, өлеңді мәнерлеп оқу.Сымбат өз жұмысын білетін, ақылды да пысық қыз. 



Пікір жазушы :     Мұғалімі Молдраметова К.К























Шығарма

Туған жер
 
Мен өз елімнің патриотымын.  Мен Қазақстан елінде туылып, өстім. Ол - менің Отаным. Мен Отанымды сүйемін, құрметтеймін, мақтан етемін. Біздің еліміз мақтануға тұрарлық ел.  Менің Отаным тәуелсіз мемлекет. Еліміздің өзінің валютасы, әнұраны, мемлекеттік рәміздеріміз, Ата – Заңымыз бар. Біздің Елбасымыз Нұрсұлтан Әбіш ұлы Назарбаев. Президенттің елге, жерге, Отанға деген махаббаты шексіз. Біз оны Елбасының ел үшін жасаған еңбегінен білеміз. Ол біздің ең алғаш сайланған президентіміз. 1990 жылы 24 ақпанда сайланған.Нұрсұлтан Әбіш ұлы Назарбаев бар өмірін игі істерге арнаған. Өзінің асқақ армандарын кері шегеріп, еліміздің даңқын асырған. Тәуелсіздікті, валютаны, тіпті қазір қазақ тілінде сөйлеп жатқанымыз Елбасының арқасы. Қазақ тілі – мемлекеттік тіл. Сөздері әдемі, мағынасы терең – қазақ тілі. Біз қазақ тілін құрмметтеуіміз қажет. Себебі, қазақ тілі оңайлықпен мемлекеттік тіл болған жоқ. Ол үшін де талай адамдар тер төккен. Біз оны бағалауымыз қажет. Қазақстан елі үлкен елдер ондығына кіреді. Он орынның ішінде тоғызыншы орынды алып отыр. Сондықтан да ,Қазақстан кең, байтақ ел.Қазақ жері – киелі жер. Еліміз күннен күнге көркеюде. Бізде жүз отызға жуық ұлттар өмір сүреді. Ол ұлттардың барлығы қазақ елінің салтын, мәдениетін, тілін құрметтейді. Біздің жер өте бай. Ол көптеген шет елдермен Қарым – қатынаста. Қазіргі уақытта біздің ел, Маңғыстау қаласынан мұнай, Қарағандыдан көмір, Каспий теңізінен балықтар алуда. Оларды басқа елдерге жеткізіп, оның пайдасын көруде. Біздің елге келген туристер, көптеген қызық нәрселер көре алады. Бізде Медеу, Бурабай тағы басқа жерлердей көрікі әрі қызықты жерлер көп. Біз күннен күнге әлем қызығатындай бәсекелік деңгейге дейін дамып келеміз. Біздің жерде Байқоңыр атты ұшақ ұшатын жер бар. Қазақстан шөл және дала зонасында орналасқандықтан, бізде егін, баубақша және мал шаруашылғы жақсы дамыған. 

Қазақстанның өз рәміздері бар. Олар біздің тәуелсіз екендігімізді айқын бейнелейді. Туымыз біздің аспанның түсін, Елтаңбамыз еліміздің егінге бай екендігін, Ал терең ойдан құралған, әр адам оны айтқанда қолын жүрегіне қойып, ерекше бір сезімге бөлейтін Әнұран біздің бостандықта өмір сүретінімізді дәлелдейді. Көптеген ақын, жыраулар туған жерге арнап өлең шығарған. Солардың бірі Фариза Оңғарсынова апамыздың өлеңі.

Армысыңдар, туған жер, туғандарым,
Кезіп жердің тау- тасын, нулы орманын.
Келіп тұрмын безген жоқ өздеріңнен,
[bookmark: _GoBack]Мені алыса сендерден қуды арманым - деп Фариза апамыз өзінің әдемі өлеңін барша жұртқа арнаған. Әр қазақтың ақыны туған жеріне арнап, өлеңдер жазған. Әр патриот өз туған елінің тілін, салтын, әдеп-ғұрпын білуі керек. Қазақстанда тұратын барлық халықтың татулығы мен бірлігінің мәні осында. Ол байырғыкөркем Қазақстан жерінде бейбітшілікті сақтауға көмектеседі. Ал, татулық болашақта гүлденудің талабы.Мен үшін Отан жан-сезім сенің әрқашан оймен болсада оралғын келетін жердің түкпір бұрышы. Туған жердің қадірін әр адам әр қалай түсінетін шығар. Ал, мен үшін туған жер қадірін дүниедегі ең ұлы деген нәрсемен тең, себебі ол менің әлпештеген анам. Туған жердің – Қазақ елінің қадірін біле жүрейік.





